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Antrag an den Gemeinderat 
 
Thema: Ratsinformationssystem und Bürgerinformationsportal 
 
Sachvortrag: 
Die Fraktion SPD und Parteifreie Bürger stellt hiermit den Antrag auf die Installierung eines 
Ratsinformationssystems und eines Bürgerinformationsportals. 
Die aktuelle Corona-Pandemie macht deutlich, dass Digitalisierung eine Kernkompetenz in jeder 
modernen Verwaltung sein wird. Wir in Theilheim haben auf Grund von attraktiven 
Förderprogrammen die Möglichkeit, diesen Schritt mitzugehen. 
Ein Ratsinformationssystem hat den Vorteil, dass die Sicherheit für Sitzungsunterlagen gegeben 
ist, anders als wie bisher bei den per Email zugestellten Unterlagen. Ein weiterer Vorteil liegt in 
der Nachverfolgbarkeit von Beschlüssen des Gemeinderats. Die Beschlussthemen sind 
kategorisiert und über klare Aufgabendefinition ist auch deren Erledigungsgrad sichtbar. Für 
Gemeinderät_innen hat dies den Vorteil, dass sie sich über Fortgang und Stand von Projekten 
informieren können.  
Ein Bürgerinformationsportal könnte zeitgleich installiert werden und die Beschlüsse des 
Gemeinderats könnten (nach Genehmigung) mit wenigen Klicks in das Portal eingespeist werden.  
 
Die Bayerische Staatsregierung stellt innerhalb des Förderprogramms Digitales Rathaus, 
Förderungen von 80 % für die erstmalige Bereitstellung von bisher nicht angebotenen Online-
Diensten zur Verfügung. Der Förderhöchstbetrag beträgt 20.000,- €. Neben den 
Anschaffungskosten der Software sind die Lizenzgebühren zwei Jahre lang förderfähig. 
 
 
Beschlussvorschlag: 

a) Der Gemeinderat beschließt die Einführung und Installierung eines 
Ratsinformationssystems und Bürgerinformationsportals. 

b) Die Verwaltung wird beauftragt, die Kosten- und Leistungen unterschiedlicher 
Anbieter zu vergleichen. 

c) Die Verwaltung stellt einen Förderantrag im Förderprogramm Digitales Rathaus für 
die Bereitstellung eines Ratsinformationssystems und eines 
Bürgerinformationsportals. 
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